

## “萩往还之路”导览徒步旅行

“萩往还之路”（萩，音同“秋”），曾是长州藩（今山口县）主要街道，沿途分布着多处风景名胜和文化历史遗迹，比如竹林、神社，以及江户时代(1603-1867)的商人住宅“町家”等。来访者可以在“萩往还说书人协会”导游的带领下，边听导游介绍古道的自然和历史，边徒步游览其中数个路段。徒步路线可根据自身体力和兴趣自由定制。

徒步旅行最受欢迎的 4 条线路北起萩市，南至三田尻，涵盖了总长约 53 公里的古道中的各个路段。每条线路长 2.5 公里至 9 公里不等，全程需 2~4 小时。在协会导游陪同下走完每条线路后，可以在通行卡上盖上印章。如果全部完成，就可以获得全线完成证书。

路线 A 以昔日萩城的城下町（围绕城郭发展起来的市镇）为起点，徒步者能一路感受萩城——这座城市孕育了众多推动 1868 年明治维新的革命志士，而明治维新最终成功推翻了幕府，建立起了以天皇为首的新政权。

路线 B 连接明木和佐々并两个古镇，途中经过一段石头铺就的老路。

路线 C 经过从前长州藩藩主“参勤交代”的休息之地。参勤交代是德川幕府推行的制度，藩主每隔一年必须交替在领地和江户（今东京，当时的政治中心）居住。这条路线位于今天山口市与萩市的交界处，沿途是该古道最陡峭的路段之一，风景特别优美。

路线 D 穿越了现在的防府市，起点是建于 10 世纪的古老神社防府天满宫，终点是三田尻港口附近的别墅英云庄。长州藩藩主及其随从赶往江户时，会在此别墅过夜，然后继续乘船到大阪和江户。

1604 年萩城建成之后，长州藩藩主毛利家族修建了萩往还之路。这条道路将毛利家族统治的“周防国”和“长门国”（“国”是日本古代行政区划，有别于“国家”）相连，促成了日本海和濑户内海沿岸之间的运输和贸易。探索这条历史悠久的古道，可以深入了解山口县历史和江户时代的文化。